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1 WAŻNE 

Niniejsza instrukcja obsługi jest skrócona i przedstawia tylko najważniejsze zagadnienia związane z obsługą pieca. 

Przed pierwszym uruchomieniem należy przeczytać kompletną instrukcję obsługi urządzenia.Pełną instrukcję obsługi 

pieca i sterownika można pobrać w poniższym linku lub skanując podany kod QR: Aplikacje do odczytu kodów QR są 

do pobrania w odpowiednich źródłach (App Stores). 

 https://nabertherm.com/pl/downloads/instrukcja-obslugi 

Zachować drukowaną lub elektroniczną wersję instrukcji obsługi do późniejszego wykorzystania. Można również 

zamówić wersję drukowaną instrukcji obsługi. W tym celu należy skontaktować się z nami i podać model pieca i numer 

seryjny (patrz tabliczka znamionowa). 

2 Dalsze informacje i materiały szkoleniowe 

 https://nabertherm.com/pl/downloads/samouczki-wideo 
 

Niniejsza dokumentacja jest przeznaczona wyłącznie dla odbiorców naszych urządzeń i nie może być powielana, 

przekazywana ani udostępniana podmiotom i osobom trzecim bez pisemnej zgody.  

(Ustawa o prawie autorskim i prawach pokrewnych z 09.09.1965) 

Wszelkie prawa do rysunków i innych dokumentów oraz dysponowania nimi są zastrzeżone dla Nabertherm GmbH, w 

tym również w przypadku zgłoszeń do ustanowienia ochrony prawnej patentu. 
 

2.1 Przeznaczenie 
 

Piece typoszeregu NE to elektrycznie ogrzewane piece komorowe do wypalania ceramiki, szkła lub 
porcelany. Optymalna temperatura pracy wynosi około 50°C poniżej temperatury maksymalnej. W piecu nie 
wolno umieszczać materiałów zawierających lub wydzielających substancje łatwopalne. Drzwi można 
otwierać tylko w temperaturach poniżej 200°C. 
 

Grupa docelowa 

Instrukcja jest skierowana do użytkowników i personelu. Naprawy i prace konserwacyjne sprzętu elektrycznego mogą 

być wykonywane wyłącznie przez wykwalifikowanych elektryków. 
 

Piec ten może być obsługiwany przez dzieci w wieku od 8 lat wzwyż oraz przez osoby niepełnosprawne fizycznie, 

psychicznie lub z niepełnosprawnością narządów zmysłów, a także przez osoby nie posiadające wystarczającego 

doświadczenia i wiedzy pod warunkiem stałego nadzoru lub po przeszkoleniu w zakresie bezpiecznego użytkowania 

pieca i zrozumieniu zagrożeń jakie się z tym wiążą. 
 

2.2 Ogólne wskazówki dotyczące bezpieczeństwa 
 

W tym punkcie zawarte jest zestawienie najważniejszych wskazówek bezpieczeństwa. Prosimy przestrzegać także 

szczegółowych opisów i dalszych wskazówek bezpieczeństwa kompletnych instrukcji eksploatacji. 
 

Miejsce instalacji i warunki budowlane 
 

1. Aby zapewnić bezpieczeństwo podczas użytkowania pieca, należy przechowywać go w suchym i czystym 

pomieszczeniu z dobrą wentylacją i zabezpieczonym przed czynnikami atmosferycznymi. Przez cały rok należy 

utrzymywać temperaturę od 5°C do 40°C. 

2. Piece emitują ciepło podczas pracy. Należy zachować odległość 100 cm od przedmiotów łatwopalnych lub 

wrażliwych na temperaturę. Podłoga nie może być wykonana z materiałów łatwopalnych. Należy usunąć wszystkie 

materiały palne, takie jak zasłony, tworzywa sztuczne, meble, dywany itp. znajdujące się w pobliżu pieca. 

3. Jeśli w miejscu instalacji zainstalowany jest automatyczny system gaśniczy, należy zapobiec jego przypadkowemu 

uruchomieniu przez promieniowanie cieplne. Należy również przeprowadzić ocenę możliwości otwarcia gorącego 

pieca. Należy przestrzegać lokalnych przepisów budowlanych i przeciwpożarowych. 

https://nabertherm.com/pl/downloads/instrukcja-obslugi
https://nabertherm.com/pl/downloads/samouczki-wideo
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4. Podłoga musi mieć odpowiednią nośność i być wypoziomowana, aby zapewnić stabilność pieca. 

5. Jeśli w miejscu instalacji mogą znajdować się osoby nieupoważnione, dzieci lub zwierzęta, należy ograniczyć 

dostęp do pieca. 

6. Nie używać przedłużacza do podłączenia pieca. Kabel zasilający musi być ułożony w taki sposób, aby nie dotykał 

gorących części pieca ani nie stwarzał ryzyka potknięcia się o niego. 

7. Obszar roboczy musi być dobrze wentylowany. Z obszaru roboczego należy odprowadzać szkodliwe opary na 

zewnątrz za pomocą odpowiednich przewodów odprowadzających. 
 

Obsługa 
 

1. Przed włączeniem pieca należy przeprowadzić jego kontrolę. Nie włączać pieca w przypadku stwierdzenia 

jakichkolwiek zmian zewnętrznych wskazujących na usterkę. Jeśli podczas pracy wystąpią zmiany lub urządzenie 

wydaje nietypowe dźwięki, należy wyłączyć piec ze względów bezpieczeństwa. 

2. Podczas pracy przy piecu należy zachować ostrożność. Powierzchnie na i w piecu mogą nagrzewać się i pozostawać 

gorące po jego wyłączeniu, a ich przypadkowe dotknięcie może spowodować oparzenia. 

3. Przed rozpoczęciem produkcji sprawdzić, czy w obszarze roboczym znajdują się wyłącznie upoważnione osoby. 

4. Piec nie nadaje się do suszenia materiału. W piecu można umieszczać wyłącznie odpowiednio wstępnie wysuszone 

materiały i środki pomocnicze. Przedmioty o wysokiej wilgotności resztkowej mogą pękać, kruszyć się i prowadzić 

do korozji obudowy pieca. 

5. W piecu nie wolno umieszczać materiałów łatwopalnych. Z urządzenia należy usunąć papier, drewno lub tworzywa 

sztuczne. W piecu nie wolno umieszczać materiałów topiących się, wytwarzających łatwopalne gazy, 

wybuchających lub wydzielających szkodliwe opary. 

6. Zabrania się otwierania pieca, gdy jest on gorący, a jego temperatura przekracza 200°C. Może to doprowadzić do 

zwiększonego zużycia izolacji, elementów grzewczych i obudowy pieca. Istnieje również ryzyko poparzenia. Aby 

zapewnić bezpieczeństwo, chronić piec i wyroby, zalecamy otwieranie pieca dopiero po zakończeniu programu i 

całkowitym ostygnięciu. 

7. W przypadku konieczności otwarcia pieca przed jego ostygnięciem, należy koniecznie założyć odpowiednią, 

odporną na wysoką temperaturę odzież ochronną. Należy uważać, aby odzież nie dotykała gorących powierzchni. 

Istnieje ryzyko zapalenia się lub przywarcia odzieży. 

8. Zamknięte drzwi można zabezpieczyć za pomocą blokady. Zdecydowanie zaleca się to w przypadku, gdy dostęp do 

miejsca instalacji mogą mieć osoby nieupoważnione (np. dzieci). 

9. W przypadku wydania komunikatu o prognozowanym poważnym zdarzeniu naturalnym, takim jak burza, powódź 

lub trzęsienie ziemi, należy wyciągnąć wtyczkę sieciową lub uruchomić przełącznik odcinający, aby odłączyć piec 

od zasilania. 



 

6 

 

2.3 Widok ogólny pieca 
 

 

 
 

Nr Nazwa Nr Nazwa 

1 Trwała uszczelka drzwi „kształtka na 

kształtce” 

11 - - - 

2 - - - 12 Przełącznik kontaktowy drzwi zamontowany w 

sposób zabezpieczony 

3 Otwór odciągowy 13 - - - 

4 Wielowarstwowa konstrukcja izolacyjna 

z lekkich kształtek ogniotrwałych 

14 Wyłącznik sieciowy (do włączania i wyłączania 

pieca) 

5 Sterownik 15 Podstawa (akcesoria) Wygodna wysokość 

załadunku 770 mm (bez rolek transportowych) 

6 - - - 16 Zasuwa powietrza zasilającego (regulacja 

bezstopniowa) 

7a Elementy grzewcze, zabezpieczone w 

rowkach 

17 Kółka (wyposażenie dodatkowe do podstawy (15)) 

8 - - - 18 Regulowany element szybkozamykający (można 

zabezpieczyć za pomocą blokady) 

9 Obudowa wykonana z podwójnych 

ścianek umożliwiająca obniżenie 

temperatury ścian zewnętrznych. 

19 Wtyczka sieciowa krajowa 

10 - - -   
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Transport pieca 
 

 

Wskazówka 

Podczas ustawiania pieca nosić rękawice ochronne! 

Prace transportowe należy wykonywać z udziałem co najmniej dwóch lub większej 

liczby osób. 

 

• Po otrzymaniu sprawdzić opakowanie przewozowe, czy nie jest uszkodzone. Zdjąć taśmy zaciskowe z 

opakowania przewozowego.  

• Porównać zawartość dostawy z dowodem dostawy i zamówieniem.  

• Ostrożnie podnieść karton dociskowy. Na palecie znajduje się opakowanie z akcesoriami (np. kablem 

sieciowym, króćcem obejściowym, ceramicznymi płytami montażowymi i rolkami do przejazdu pieca). 

• Przy przenoszeniu piec należy trzymać po bokach (w miejscach gdzie znajdują się łapy podpierające) od 

spodu, zachowując równowagę i stabilność. Podnieść piec z palety i ostrożnie opuścić w miejscu 

przeznaczenia.  

• Całkowicie usunąć materiał opakowaniowy znajdujący się na piecu i w jego komorze. Wszystkie materiały 

opakowaniowe nadają się do recyklingu i mogą być ponownie użyte. 
 
 

3 Wymagania dotyczące miejsca ustawienia pieca 

Przy wyborze miejsca ustawienia pieca należy pamiętać, aby umieścić go w suchym pomieszczeniu. 
Temperatura powinna wynosić od +5°C do +40°C, a wilgotność powietrza max 80%. Aby piec był 
wypoziomowany, powierzchnia, na której jest ustawiony (posadzka lub stół), musi być równa. Piec ustawić 
na niepalnym podłożu/ podkładce.  

Nośność stołu musi być dopasowana do ciężaru pieca wraz z akcesoriami.Ponadto należy zachować 
minimalny odstęp bezpieczeństwa pieca od palnych materiałów wynoszący minimum 1 m. 
W poszczególnych przypadkach odległość ta może być większa w celu dopasowania do lokalnych 
wymagań. Minimalna odległość boków pieca od niepalnych materiałów może być zmniejszona do 0,2 m. 
Jeśli z wsadu ulatniają się gazy i opary, należy zapewnić odpowiednią wentylację nawiewno-wywiewną w 
miejscu ustawienia lub odpowiednie odprowadzanie gazów odlotowych. W razie potrzeby, klient musi 
przygotować odpowiedni wyciąg powietrza wylotowego. 
 

3.1 Montaż, instalacja i przyłączenie 
 

Montaż króćca obejściowego 

Króciec obejściowy zawarty w dostawie należy zamocować z boku pieca. W zależności od modelu wentylacja znajduje 

się na środku pokrywy lub z boku pieca. Dostarczone gniazdo obejściowe należy zamontować na bocznej wentylacji. 

Uchwyt znajdujący się na króćcu rurowym może zostać dopasowany do odpowiedniego modelu pieca (do obwodu 

obudowy).  

• Ostrożnie zgiąć uchwyt w szczelinach za pomocą kleszczy tak, aby go dopasować do kształtu 
obudowy pieca 

• Odkręcić obie śruby znajdujące się w miejscu na króciec obejściowy 

• Umieścić króciec obejściowy z wcześniej odkręconymi śrubami w przeznaczonym do tego miejscu z 
boku pieca i przymocować 

• Po zamontowaniu króćca i wyosiowaniu pieca można w razie potrzeby zamontować układ 
odprowadzania spalin 



 

8 

 

Montaż podstawy NE 40 – NE 100 

 

Najpierw zamontować poszczególne części podstawy, jak pokazano w (1) i (2), posługując się śrubokrętem, a następnie 

założyć od spodu kółka transportowe (3). Zaciągnąć hamulce postojowe skierowane w stronę drzwiczek pieca, aby 

zabezpieczyć podstawę przed przemieszczaniem się (4). 

 

Co najmniej we dwie osoby ostrożnie ustawić piec na podstawie i upewnić się, że został prawidłowo osadzony. 

Następnie mocno przykręcić piec do podstawy w miejscach (E). 

Montaż podstawy NE 140 – NE 280 

 

Do podnoszenia używać wyłącznie odpowiednich wózków przemysłowych. 

Wsunąć widły wózka na całej ich długości z boku (1) albo z przodu (2) pod dno pieca. Na widłach wózka mogą 

spoczywać tylko profile denne (3) dna pieca. Uważać na części dobudowane, rury i kanały kablowe. Unikać 

gwałtownego podnoszenia. 

Ostrożnie opuścić piec na podstawę i sprawdzić stabilność zamocowania. Następnie zabezpieczyć podstawę 

wykorzystując do tego celu cztery śruby znajdujące się w zestawie. 
 

Montaż króćca obejściowego 

Króciec obejściowy wchodzący w zakres dostawy (w zależności od modelu) należy zamocować na piecu. 

• W miejscu przeznaczonym na króciec obejściowy (znajdujący się w miejscu otworu powietrza wylotowego) 

znajdują się śruby (1) do mocowania króćca obejściowego, które należy najpierw odkręcić. 
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• Wsadzić króciec obejściowy (2) z poluzowanymi uprzednio śrubami w przeznaczonym do tego miejscu przy 

piecu i zamocować go, używając odpowiednich narzędzi. 

 

 
 

Mocowanie sterownika w uchwycie znajdującym się na piecu 

Sterownik należy umieścić w uchwycie na piecu. Należy zwrócić uwagę, aby sterownik był całkowicie umieszczony w 

uchwycie. W przeciwnym razie może dojść do jego uszkodzenia lub zniszczenia. Firma Nabertherm nie ponosi 

odpowiedzialności z tytułu niewłaściwej obsługi sterownika. 
 

Montaż automatycznej przepustnicy powietrza nawiewanego 

Wskazówki dotyczące montażu automatycznej przepustnicy powietrza nawiewanego oraz montażu przepustnicy 

powietrza nawiewanego z wentylatorem znajdują się w kompletnej instrukcji obsługi (rozdział „Montaż, instalacja i 

podłączenie”). 
  

3.1.1 Odprowadzanie powietrza wylotowego 
 
 

W zależności od rodzaju gliny czy szkliwa podczas wypalania wyrobów ceramicznych mogą powstawać gazy 
i opary szkodliwe dla zdrowia. Dlatego wymagane jest, aby „gazy odlotowe” uchodzące przez wylot 
powietrza zużytego były odprowadzane na zewnątrz w odpowiedni sposób (wentylacja komory roboczej). 
Jeżeli w miejscu stosowania nie można zapewnić odpowiedniej wentylacji, „gazy odlotowe” należy 
odprowadzić przez odpowiedni przewód wylotowy odporny na działanie ciepła. Szczegółowe informacje i 
wymagania dotyczące przewodu powietrza wylotowego (wykonanie przez klienta) – patrz instrukcja obsługi 
pieca. 
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3.2 Podłączenie do sieci elektrycznej 
 

 

 
 

Piec z wtyczką 
 

Wtyczkę sieciową bezpośrednio włożyć do odpowiedniego gniazdka zasilającego. Przestrzegać przy tym informacji 

zamieszczonych na tabliczce znamionowej dotyczących zasilania sieciowego, rodzaju sieci i maks. poboru mocy/maks. 

prądu. Nie stosować przedłużaczy ani rozgałęziaczy. 

Odległość między piecem a gniazdkiem zasilającym powinna być w miarę możliwości jak najkrótsza, aby nie stosować 

przedłużaczy. 

Za pomocą wtyczki sieciowej (piece z wtyczką) piec i rozdzielnia podłączane są do sieci elektrycznej lub odłączane od 

niej. W trakcie eksploatacji zapewniony musi być swobodny dostęp do wtyczki sieciowej, aby w sytuacji awaryjnej 

szybko móc wyciągnąć ją z gniazda sieciowego (zob. rozdział „Postępowanie w sytuacjach awaryjnych”). 
 

Przed włączeniem pieca należy się upewnić, że wtyczka i gniazdo pasują do siebie. Należy zlecić osobie posiadającej 

odpowiednie kwalifikacje sprawdzenie ciągłości uziemienia w gniazdku. Nie zaleca się korzystania z gniazdek, które 

obsługują kilka standardów („gniazdka uniwersalne”), gdyż może to mieć niebezpieczne skutki. 

Kabel sieciowy nie może być uszkodzony. Nie kłaść na kablu sieciowym żadnych przedmiotów. Ułożyć kabel w taki 

sposób, aby nikt nie mógł na niego nadepnąć ani potknąć się o niego. 

Kabel sieciowy wymieniać wolno jedynie na dopuszczony kabel o takiej samej jakości. 
 

Piec ze stałym przyłączem (bez wtyczki) 
 

Kabel sieciowy należy podłączyć na stałe do przewidzianych w tym celu zacisków lub do wyłącznika głównego w 

rozdzielni. Należy przestrzegać przy tym informacji zamieszczonych na tabliczce znamionowej dotyczących zasilania 

sieciowego, rodzaju sieci i maks. zapotrzebowania na moc. Zabezpieczenie i przekrój wykonanego przyłącza 

zasilającego zależą od warunków lokalnych, długości kabla i sposobu jego ułożenia. Dlatego rodzaj i sposób wykonania 

połączenia musi zostać określony na miejscu instalacji przez wykwalifikowanego elektryka. Należy przestrzegać 

obowiązujących lokalnie norm.  

• Na kablu nie wolno umieszczać żadnych przedmiotów.  Kabel sieciowy musi być ułożony w taki sposób, aby 

nie dotykał gorących części pieca ani nie stwarzał ryzyka potknięcia się o niego. Kabel sieciowy można 

wymienić wyłącznie na zatwierdzony równoważny kabel 

• Kabel sieciowy nie może być uszkodzony. Ułożyć kabel w taki sposób, aby nikt nie mógł na niego nadepnąć 

ani potknąć się o niego. 
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• Należy sprawdzić ciągłość przewodu ochronnego zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
 

3.3 Pierwsze uruchomienie i pierwsze rozgrzanie pieca 
 

Przed uruchomieniem pieca należy go kondycjonować przez 24 godziny w miejscu instalacji. 

Przy uruchomieniu pieca należy bezwzględnie przestrzegać poniższych wskazówek bezpieczeństwa; pozwoli to 

uniknąć urazów ludzi i występowania szkód rzeczowych. 

• Upewnić się, że wytyczne i wskazówki zawarte w instrukcji obsługi pieca i sterownika są stosowane 

i przestrzegane. 

• Przed pierwszym uruchomieniem sprawdzić, czy wszystkie narzędzia, przedmioty obce i zabezpieczenia 

transportowe zostały usunięte z urządzenia. 

• Przed włączeniem pieca zapoznać się z właściwym postępowaniem w przypadku usterek i sytuacji 

awaryjnych. 

Należy wiedzieć, czy materiały zastosowane w piecu mogą naruszyć lub zniszczyć izolację lub elementy grzejne. 

Materiałami szkodliwymi dla izolacji są: litowce, berylowce, opary metali, tlenki metali, związki chloru, związki 

fosforu i fluorowce. W razie potrzeby stosować się do oznaczeń i wskazówek na opakowaniu używanych 

materiałów. 
 

W celu osuszenia izolacji i utworzenia ochronnej warstwy tlenków na elementach grzejnych należy jednorazowo 

rozgrzać piec. Żywotność elementów grzejnych zależy od uzyskania wytrzymałej warstwy ochronnej tlenków. Podczas 

wygrzewania może powstać nieprzyjemny zapach. Wynika to z tego, że z materiału izolacyjnego wydostaje się spoiwo. 

Zalecamy zapewnienie dobrej wentylacji w miejscu ustawienia pieca podczas pierwszej fazy wygrzewania. 

1. Do połowy otworzyć zasuwę doprowadzającą powietrze 

2. Zamknąć drzwi pieca i zabezpieczyć blokadą 

3. Włączyć piec/sterownik za pomocą wyłącznika sieciowego 

4. Wykonać wstępnie skonfigurowany program „FIRST FIRING Program 01” 

5. Po zakończeniu programu pozostawić piec do naturalnego schłodzenia 
 

Materiały izolacyjne i osprzęt do wypalania wykazują naturalną wilgotność resztkową. Podczas pierwszych cykli 

spalania może dojść do powstania kondensatu. 
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4 Obsługa 
 

 

Wskazówka 

Opis wprowadzania temperatury, czasu i „uruchomienia” pieca, patrz oddzielna 

instrukcja obsługi 
 
 

Włączanie sterownika 

 

Przebieg Wskazanie Uwagi 

Ustawić wyłącznik 
sieciowy w położeniu 
„ON” 

/  

Ustawić 
wyłącznik 
zasilania w 
położeniu „I”. 

(typ włącznika 
zależy od 
wyposażenia/  
modelu pieca) 

Pokazuje się status 
pieca. Po kilku 
sekundach jest 
wyświetlana 
temperatura. Przy 
pierwszym włączeniu 
pojawia się asystent, 
który pozwala na 
wprowadzenie 
podstawowych 
ustawień, takich jak np. 
język interfejsu. 

 

Wyświetlenie 
temperatury 
oznacza 
gotowość 
sterownika do 
pracy. 

 
 

Instrukcję obsługi sterownika można pobrać w poniższym linku lub skanując podany kod QR: 

Aplikacje do odczytu kodów QR są do pobrania w odpowiednich źródłach (App Stores). 

 https://nabertherm.com/pl/downloads/instrukcja-obslugi 
   

https://nabertherm.com/pl/downloads/instrukcja-obslugi
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4.1 Podstawowe działania podejmowane w sytuacji awaryjnej 
 

W przypadku nieoczekiwanych zdarzeń w piecu (np. silnego zadymienia), należy natychmiast wyłączyć piec i zamknąć 

pokrywę. Odłączyć piec od zasilania i pozostawić do ostygnięcia. 

Natychmiast wyłączyć piec, wyciągając wtyczkę sieciową lub za pomocą wyłącznika sieciowego. 
 

 

 
 

  

Piec z wtyczką sieciową Piec ze stałym przyłączem 

 
 

5 Załadunek pieca 
 
 

Eksploatować instalację tylko wówczas, kiedy wszystkie układy ochronne i układy bezpieczeństwa występują 
i są sprawne! Do pieca wolno wkładać tylko takie materiały, których właściwości są znane. Dla 
zabezpieczenia przed pożarem należy oczyścić obszar roboczy wokół pieca. 

Włożenie do komory pieca bardzo dużej ilości materiału może spowodować znaczne wydłużenie czasu 
nagrzewania. Bardzo gęsta kratownica nagrzewnicy dmuchu ma wpływ na rozkład temperatur.  

Podczas załadunku pieca należy unikać tworzenia dużych obciążeń punktowych (maksymalnie 10 kg/dm²). 
Nie należy przekraczać maksymalnej dopuszczalnej wagi kratownicy nagrzewnicy dmuchu. Granica 
załadunku dna pieca wynosi ok. 50% objętości pieca w kg. 

Aby zapewnić dobre odprowadzanie ciepła z dolnej komory grzewczej, nie należy umieszczać dolnej płyty 
montażowej bezpośrednio na dnie. Zaleca się zachowanie minimalnej odległości 5 cm.  

W zależności od wymaganego rozkładu temperatury należy rozważyć ustawienie wsadu w odpowiednich 
odległościach od ścian, podłoża, drzwi i sufitu.  
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Wstępnie zdefiniowane programy 

W sterownikach jest już zainstalowanych kilka programów, które można od razu uruchomić. Przykładowe 
programy do wypalania ceramiki są zapisane fabrycznie w lokalizacjach „P02–P05”.  

• W celu np. wypalania Biscuit (950°C) należy wywołać z wykazu zapisany program „P02”.  

• Program został wprowadzony i można go uruchomić.  

• Potwierdzić pytanie sprawdzające, klikając „Tak”  

Nie wolno go otwierać, gdy jest gorący (> 200°C). Mogą wystąpić przebarwienia obudowy lub jej osłon, co 
nie zakłóca jednak działania pieca. Zalecamy wyjmowanie materiału dopiero po całkowitym ostygnięciu 
pieca. 
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